

美眾院傳召首名閣員作供遭拒

彈劾戰開打 特朗普籲同仇敵愾

【大公報訊】綜合法新社、路透社、《紐約時報》報道：美國能源部長佩里被眾議院傳召出席總統特朗普的彈劾聆訊，能源部發言人1日表示，除非公開作證、容許部門律師在場，否則佩里不會考慮出席。佩里是特朗普內閣中第一位被傳召作供閣員。特朗普1日表示，他認為美國選民的「憤怒多數」會支持他，並反對民主黨的彈劾調查。特朗普尋求聚集支持者的反對聲浪，對抗民主黨試圖罷黜他的行動。

眾議院三個委員會首度傳召特朗普內閣官員就彈劾調查作供，能源部長佩里接獲傳票，要求他6日到國會出席閉門聆訊。能源部發言人稱，眾議院委員會禁止該部門的律師出席聽證會，因此佩里不會出席，又指佩里只會參與公開聽證會。佩里是白宮內部三名主理烏克蘭政策的官員之一，今年5月率領代表團出席烏克蘭總統澤連斯基的就職典禮，他聲稱沒聽過總統特朗普、其私人律師朱利安尼或烏克蘭官員提及調查民主黨總統參選人拜登。委員會上個月曾向佩里發傳票，要求呈交相關文件，能源部拒絕合作。佩里將於年底離任，他表示早有決定，與彈劾調查無關。

白宮法律顧問轉移通話紀錄

眾議院彈劾調查人員宣布，他們也要求白宮國家安全會議法律顧問艾森伯格與另一名白宮律師埃利斯4日前來作證。特朗普7月25日與澤連斯基結束通話後，白宮的烏克蘭最高顧問、陸軍中校溫德曼向艾森伯格反映了他的顧慮，艾森伯格隨後提出違反白宮規定的意見，將該通電話的文字紀錄轉移到高度機密的伺服器上，並限制讀取權限。白宮發言人拒絕討論艾森伯格處理那通電話紀錄過程中擔任的角色，也不願透露他如何從幕僚處得知相關顧慮。

眾議院議長佩洛西1日表示，她預計民主黨領導的彈劾調查將於11月開始公開聽證會，但她堅持不設定完成調查的最後期限。佩洛西強調，彈劾調查不會局限於烏克蘭「通話門」，委員會可能擴大調查範圍，如特朗普涉嫌妨礙特別檢察官穆勒調查俄羅斯干預上屆美國大選。「穆勒報告中提到有11項涉妨礙司法公正的行為。也許其中有些將成為這次彈劾調查的一部分。」

特朗普有信心能連任

特朗普繼續大肆抨擊民主黨，形容彈劾調查為騙局。「真不敢相信他們會彈劾我。你不能彈劾一個沒有任何過錯的總統。」白宮表示，特朗普正考慮效法前總統羅斯福，以全國講話形式朗讀與澤連斯基通話紀錄。

特朗普1日在密西西比州的造勢會場表達自己的委屈。他表示，針對他的彈劾程序形同「攻擊民主本身」，但「共和黨人非常強壯」，期望「憤怒多數」的美國民眾起來支持他。「美國人民受夠了民主黨的謊言、騙局及極端主義。民主黨創造了憤怒多數，這些人會用選票在2020年，把大多不做事的民主黨人趕下台。」

特朗普也表示，無論是誰代表民主黨出戰明年11月的大選，他都有信心能打敗對方。他說：「我會狠狠教訓他們。」特朗普還表示，民主黨總統參選人拜登的聲勢會「一落千丈」。面對民主黨來勢洶洶的彈劾，特朗普在集會上呼籲共和黨人同仇敵愾。「別搞錯，他們要追殺共和黨和我，是因為我在為你們奮鬥。」他再三強調，只要共和黨佔多數的參議院力挺他，彈劾行動就無法成功。

►美國總統特朗普1日在密西西比州舉行造勢大會
法新社



▲美國總統特朗普和能源部長佩里（前）
資料圖片



►特
朗
普
的
支
持
者
1
日
在
密
西
西
比
的
造
勢
大
會
上
高
喊
口
號
法
新
社



籌款不給力 民主黨新星退選總統

【大公報訊】據美聯社報道：支持率經歷數月停滯之後，美國前聯邦眾議員奧羅克1日宣布退出民主黨2020年總統候選人的競爭。美國總統特朗普隨即在推特取笑奧羅克早前稱自己為競選總統而生的言論。

奧羅克發表了一篇題為《感謝》的聲明，宣布上述決定。「雖然難以接受，但我清楚地看到，這場競選沒有找到成功向上的途徑。」他說，自己對國家的服務將不再是一名總統競選人或提名人。現在承認這一點，最符合其競選團隊的利益。他表示會全力支持民主黨最終提名的候選人，在選舉中擊敗特朗普。

現年47歲的奧羅克今年3月高調宣布競逐2020總統大選。他的標誌性政策是強化槍支管制和採取有力措施應對氣候變化。今年8月，在家鄉埃爾帕索發生大規模槍擊案後，奧羅克呼籲實施槍支強制回購計劃，並強烈抨擊特朗普的種族主義言論煽動了針對少數族裔的槍支暴力。

目前，民主黨宣布參選的總統競選人仍多達17人。根據《紐約時報》統計，截至目前，只有9人跨過了參加11月20日第五場民主黨總統競選人電視辯論的門檻。

▼奧羅克1日宣布退出民主黨2020年總統候選人的競爭
資料圖片



推160萬億全民醫保 沃倫政策嚇壞美富豪

【大公報訊】據路透社報道：美國民主黨總統參選人沃倫1日提出耗資20.5萬億美元（約160萬億港元）的全民醫保計劃，並保證中產階級連「一分錢」的稅都不用多繳。沃倫表示，藉由對企業和富豪徵收大筆稅金，她的計劃能讓美国家庭未來10年省下11萬億美元。沃倫的民調支持率在民主黨總統候選人

中名列前茅，緊隨美國前副總統拜登之後。沃倫在20頁的計劃書中寫道：「醫保是人民的權利，我們需要一個制度來反映我們的價值。這個制度就是全民聯邦醫療保險（Medicare for All）。」該計劃要求刪減國防預算以及通過移民改革法案，通過向新入籍的美國公民徵稅來增加稅收，這兩項措施將在國會面臨一場硬仗。若10年要新增20.5萬億美元支出，將使得全年聯邦預算增加1/3。

美國的聯邦醫療保險是國家為65歲以上民眾和殘疾人士所提供的，但沃倫提出的全民聯邦醫療保險計劃將涵蓋所有美國民眾，由政府全額保費補助，個人不用再繳保費等。沃倫氣勢正盛，她主張向富人加稅、分拆大科技公司、加強管制銀行和其他企業，這讓美國富豪愈來愈寢食難安。投資富豪珀曼預測她若當選總統，股市會下跌25%。他上周說：「我支持有錢人應付更多稅，可是沃倫的做法是在踐踏美國夢。」沃倫回應稱：「你能成功是因為這個國家給你機會。你現在為什麼不能多出一點力，讓每個人都有機會實現自己的美國夢？」

►沃倫1日在艾奧瓦州發表講話
美聯社

【大公報訊】綜合法新社

及新華社報道：美國白宮11月1日宣布，國土安全部官員沃爾夫（右圖）將擔任國土安全部新任代理部長。沃爾夫是特朗普任內第五位出任該職務的官員。民主黨人抨擊沃爾夫缺少經驗。

白宮發言人發表聲明稱，現任國土安全部代理部長麥卡利南將於11月11日離職，沃爾夫將接替他的職務。沃爾夫



曾是前國土安全部長尼爾森的高級助理，今年2月被特朗普提名為國土安全部分管戰略、政策與規劃的副部長。

麥卡利南今年4月出任國土安全部代理部長，10月向特朗普提出辭職。分析指，總統大選明年就將再次登場，特朗普力推強硬的移民政策，而國安部扮演的無疑是一個關鍵和顯要的角色。此時接管

國安部的沃爾夫，此前並不是十分突出的人物。民主黨眾議員、國會眾議院國土安全委員會主席湯普森發聲明稱，特朗普任命了一個缺少必要經驗的人，這正說明了從特朗普政府早期開始，國安部就一直在異常運轉。

美國務院的最新年度反恐報告顯示，雖然巴格達迪已經喪命，但ISIS及其意識形態對全球的威脅遠未結束，將繼續借助互聯網煽動支持者「反擊」。特朗普1日稱已知道ISIS新頭目身份。

美國安部又換帥 民主黨批其缺經驗

